



ЛЕСГАФТОВЕЦ

Орган партбюро и дирекции Государственного ордена Ленина института физической культуры им. П. Ф. Лесгафта

№ 19

Понедельник, 30 сентября 1940 г.

Первый год издания

На новую ступень соревнования

Прошлый учебный год вписал новые замечательные страницы в историю нашего института. Советский патриотизм, образцы безграничной преданности ленинско-сталинской партии и великому Сталину проявил коллектив лесгафтовцев на фронте борьбы с финской белоохранительщиной. Родина высоко оценила эту самоотверженную работу питомцев института.

В итоге широко развернувшейся и систематически проводившейся массовой оборонно-физкультурной работы наш институт занял первое место во Всесоюзном соревновании вузов и втузов и получил премию в сумме 40.000 рублей. Истекший год ознаменовался новыми успехами в учебно-производственной работе. По всем показателям наш институт занял первое место в социалистическом соревновании между физкультурными вузами.

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при СНК СССР награждает институт переходящим красным знаменем Всесоюзного комитета, почетной грамотой и денежной премией в сумме 10.000 рублей.

Эти успехи не должны вскружить голову, а наоборот—воодушевить на новую еще более упорную борьбу за достижение еще лучших показателей. А это невозможно без устранения еще имеющихся у нас недостатков, без полной мобилизации всех наших резервов и возможностей.

Прежде всего это значит, что борьба за неуклонное выполнение Указа Президиума Верховного Совета от 26 июня, вопросы дальнейшего всестороннего укрепления дисциплины и качества успеваемости должны быть положены во главу угла всей работы коллектива.

Мы можем и должны иметь образцовую дисциплину. Ни одного прогула и опоздания, досрочное и высококачественное выполнение всех заданий, максимальное уплотнение учебного и внешкольного времени с эффективным его использованием—вот что повседневно должно осуществляться каждым членом нашего орденосного коллектива.

На основе дальнейшего развития соревнований, активного и повседневного участия в нем каждого лесгафтовца и соблюдения образцовой дисциплины, мы должны добиться успешного решения центральных задач работы всего института: повседневной самостоятельной работы студентов и абсолютной успеваемости. Успешное осуществление задачи дальнейшего повышения качества учебы предъявляют с особой остротой новые требования и к профессорско-преподавательскому составу. Необходимо, чтобы работа по овладению марксистско-ленинской наукой нашла в текущем году дальнейшее широкое развитие.

Отчетно-выборные собрания комсомольской организации, укрепление профорганизации, дальнейшее развитие работы парторганизации—все это создаст новые мощные рычаги улучшения работы всего нашего института.

Используем же всю мощь нашего коллектива, поднимем социалистическое соревнование на высшую ступень, добьемся новых успехов в текущем учебном году! Закрепим за собой завоеванное красное знамя и на будущие годы.

Н. ШОЛОНКЕВИЧ



Вид на Кремль со стороны Каменного моста

Растить и совершенствоваться!

ИЗ ПРИКАЗА № 299 ВСЕСОЮЗНОГО КОМИТЕТА ПО ДЕЛАМ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА ПРИ СНК СССР

Итоги 1939—40 учебного года свидетельствуют о том, что институты физической культуры по сравнению с прошлыми годами улучшили свою работу. Значительно повысилась академическая успеваемость студентов.

В истекшем учебном году улучшилось состояние трудовой дисциплины студентов; повысилось качество научно-исследовательской, спортивно-массовой и оборонной работы; значительно улучшилось преподавание марксистско-ленинской теории и идейно-политическое воспитание студентов.

Одним из решающих средств в борьбе за повышение качества учебно-научной работы явилось социалистическое соревнование имени III Сталинской Пятилетки, развернувшееся в 1939—40 году во всех физкультурных учебных заведениях. Особенно высоких показателей в своей работе добился Ленинградский государственный ордена Ленина институт физической культуры им. Лесгафта и Государственный центральный ордена Ленина институт физической культуры имени товарища Сталина.

Однако, наряду с имеющимися успехами, есть еще существенные недочеты, мешающие поднять качество подготовки специалистов по физической культуре на должную высоту. Недостаточно высок научный уровень лекций по истории и методике физической культуры. Самостоятельная работа студентов не организована и ей не уделяется должного внимания. Трудовая дисциплина студентов все еще продолжает оставаться на недостаточном уровне.

Подводя итоги учебной работы институтов физической культуры и итоги социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки между физкультурными вузами, приказываю:

наградить Государственным орденом Ленина институт физической культуры им. П. Ф. Лесгафта, занявший I место в социалистическом соревновании между институтами физической культуры, переходящим красным знаменем, почетной грамотой и денежной премией в сумме 10.000 рублей.

Объявить благодарность директору института им. П. Ф. Лесгафта И. И. Някифорову, его заместителю по учебно-научной части И. М. Коряковскому, а также всему профессорско-преподавательскому коллективу, обеспечившим руководству

учебно-воспитательной и оборонно-массовой работой и повышению учебной и трудовой дисциплины.

Для устранения недостатков, имеющихся в работе институтов физической культуры и дальнейшего повышения качества подготовки специалистов по физкультуре, провести следующие мероприятия:

В новом учебном году обратить основное внимание на дальнейшее повышение качества учебной работы теоретических занятий, на повышение требовательности к знаниям студентов на экзаменах и зачетах, на укрепление трудовой дисциплины, неуклонно выполняя Указ от 26 июня.

Улучшить политико-воспитательную работу, обеспечив все условия для идейно-политического роста учащихся—будущих педагогов и воспитателей советской молодежи.

Обеспечить научный рост кадров преподавателей институтов физической культуры, для чего организовать систематическую работу по подготовке преподавателей к сдаче кандидатского минимума и защите диссертаций.

Директорам институтов и их заместителям по учебно-научной части организовать систематический контроль над самостоятельной работой студентов, обратив особое внимание на изучение предметов по учебникам и учебным пособиям, а также на своевременное выполнение домашних контрольных работ. Обеспечить к 1 ноября проведение в жизнь всех мероприятий, предусмотренных приказом ВКВШ и ВКФКис от 17 июля 1940 г. № 590/209. Подготовить и оборудовать учебно-спортивную базу для проведения зимних и летних лагерных сборов. Ввести с 1 октября ежедневно, 2 часа обязательной внешкольной работы по гимнастике, легкой атлетике, лыжному спорту, плаванию и рукопашному бою.

Всесоюзный комитет по делам физической культуры и спорта при СНК СССР выражает уверенность, что в новом 1940—41 учебном году институты физической культуры, учитывая недостатки истекшего года и широко используя в своей работе методы социалистического соревнования, добьются еще более высоких показателей в своей работе.

Председатель Всесоюзного комитета по делам физической культуры и спорта при СНК СССР В. СНЕГОВ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

На новую ступень соревнования. **Н. Шолонкевич.** Растить и совершенствоваться! (из приказа ВКФК). Успехи обязывают работать лучше. **Б. Успенский** (1 стр).

Прочно закрепить достигнутые успехи **Г. Шахвердов** (2 стр.)

Не на словах, а на деле будем активными помощниками партии. **Б. Зрен-Прайс** (3 стр.)

Успехи обязывают работать лучше

В прошлом учебном году было подготовлено 196 значкистов ПВХО I, 50—ПВХО II, ВС I—150, ВС II—35 человек, пулеметчиков—15, парашютистов—30, мотопилителей—85, гранатометчиков—150 и 100 медсестер. По ГСО I нормы сдало 235 чел., ГСО II—168. Кроме того были проведены стрелковые соревнования. Наш институт участвовал в районных и городских стрелковых соревнованиях, заняв II место.

Необходимо однако, отметить, что указанная работа проделана почти исключительно студентами. Из числа преподавателей в 1939—40 учебном году было подготовлено лишь 4 значкиста ВС—I, а из числа служащих 24 значкиста ПВХО—I и 5 значкистов ВС I ступ.

Вся практическая деятельность осуществлялась целиком силами военной кафедры. Совет Осоавиахима не сумел наладить организационную работу, сколотить хороший актив, хотя среди студентов I курса института было немало энтузиастов-осоавиахимовцев. Совет ОСО не наладил до сих пор точного учета членов, не погасил задолженности по членским взносам, которая достигла 700 руб., не охватил оборонной работой студентов школы тренеров, не проводил широкой массовой работы и т. п. Не проявлено активной помощи также со стороны военных работников партбюро, комсомольской организации и местного института.

Подобное положение дальше нетерпимо. Работа в нынешнем учебном году предстоит исключительно большая. Необходимо подготовить 225 значкистов ВС I, 25 значкистов ВС—II, 5 снайперов, 3 инструктора III категории, 2 инструктора II категории, 15 мотопилителей, а также подготовить значкистов ПВХО I на I курсе института, на I и II курсах школы тренеров, провести переподготовку по ПВХО I всего личного состава за исключением II курса. Кроме того, нужно готовить мото-авто-водителей, ВС—I и II ступ., снайперов, инструкторов стрелкового дела, пулеметчиков, гранатометчиков, парашютистов, моряков Осоавиахима, медсестер и значкистов ГСО I и II ступ. Пора, наконец, подумать и о создании отдельных специалистов по отрядам мото- и авто-водителей, снайперов и т. д.

Только дружными усилиями и активной работой можно улучшить положение.

Наш орденосный институт никогда еще не сражал себя, и на этот раз, конечно, он отстоит завоеванное переходящее знамя. Нельзя не иметь такой уверенности, так как еще до начала учебного года институт в районных химических соревнованиях занял I место и допущен к участию в городских химических соревнованиях. Победы прошлых годов еще больше подкрепляют такую уверенность. Нужно только меньше давать пустых обещаний и больше проявить дела. Следует немедленно провести выборы совета Осоавиахима, создать новый работоспособный совет, помочь ему разработать хороший план работы и создать актив.

Времени терять нельзя. Надо использовать благоприятный период. Позже будет труднее, так как учебная нагрузка студентов с каждым днем усиливается.

Б. УСПЕНСКИЙ

Прочно закрепить достигнутые успехи

В социалистическом соревновании физкультурных вузов в честь Третьей Сталинской Пятилетики наш институт занял I место.

1939—40 учебный год, особенно первый семестр, прошел в крайне напряженной обстановке, в связи с военными действиями на северо-западной границе. В этих условиях наш институт, соревнуясь с ЦОЛИФК им. И. В. Сталина и ГИФБ Грузии, все же по-боевому боролся за выполнение своих сопобязательств.

Студенты, научные работники и служащие института, оставаясь на своих постах, добросовестно исполняли свои обязанности. Но все наши думы, лучшие чувства устремлялись к самоотверженным и храбрым бойцам Красной Армии, своей грудью защищавшим целостность и благополучие родного нам города Ленина.

В эти дни среди студентов института началось добровольческое движение за непосредственное участие в походе против белофиннов. Большое количество студентов изъявило горячее желание отправиться на фронт. Ходатайство было удовлетворено и командование отобрало группу лучших лыжников, направив их в части действующей армии. Из этой славной студенческой группы 67 человек награждены орденами и медалями Союза ССР.

Кроме этого лесгафтовцы работали инструкторами лыжного дела в частях РККА. Спортсмены-буеристы приняли участие в боевых действиях частей Краснознаменного Балтийского флота. Значительная часть студенток работала в госпиталах в качестве медсестер и преподавателей лечебной физкультуры. Студенты на личные средства отправили на фронт своим товарищам-фронтовикам более 150 посылок, 275 коллективных и индивидуальных писем. Профессорско-преподавательский состав и служащие института отправили бойцам разных подарков на сумму, превышающую 8.000 руб.

Военно-оборонная работа занимала ведущее место в деятельности института. Одна часть студентов была непосредственно на фронте, другая, оставшаяся в тылу, не ослабляя своей учебной работы, обслуживала фронт в тылу путем выполнения ответственных заданий различных общественных организаций.

Судя по высоким наградам, по многочисленным отзывам и приветствиям,

военно-оборонная работа наших студентов на фронте и в тылу была успешной. Этого можно было достигнуть лишь максимальным напряжением физических и нравственных сил. Патриотизм, вера в победу двигали вперед от успеха к успеху.

Наши студенты, славная спортивная молодежь, как и следовало ожидать, показала на деле высокую сознательность и дисциплинированность, беззаветную преданность своей родине и партии Ленина—Сталина.

Такова была обстановка соревнования.

Борьба за качество успеваемости одновременно продолжалась настойчиво и упорно. В результате, мы имели 70,2 проц. отличных и хороших оценок. Средний балл равнялся 3,99.

Политико-воспитательная работа проводилась систематически как в институте, так и вне его.

Весь состав студентов изучал «Братский курс истории ВКП(б)» и сдал установленный экзамен. Отличные оценки получили 139 студентов, хорошие — 275 и только 16 — неудовлетворительные. Средний балл составил 3,75.

Студенчество активно включилось в изучение первоисточников марксизма-ленинизма. Активности студентов кафедры марксизма-ленинизма достигла, повы-

шая качество лекций и семинаров, развернутый плач которых широко обсуждался на заседаниях кафедры. Основные вопросы каждого семинара доводились до сведения студентов за 10—12 дней до занятия. Студенты, обнаружившие на семинарских занятиях слабые знания первоисточников, вызывались на консультации, систематически проверялись комиссии; были организованы индивидуальные консультации для особо отстающих, преподаватели контролировали самостоятельную работу студентов. Итоги проведения семинаров широко обсуждались на заседаниях кафедры, партбюро, комсомольского актива, на собраниях групп и в институтской печати. Был проведен ряд экскурсий в Ленинградский филиал музея Ленина, Музей революции и др.

Преобладающее большинство профессорско-преподавательского состава (свыше 80 проц.) активно включилось в самостоятельное изучение истории ВКП(б) и первоисточников. На 10 из 16 кафедр проводились конференции по обсуждению изучаемых глав «Братского курса истории ВКП(б)». Число конференций, проведенных на отдельных кафедрах достигает 11, большинство кафедр проводило 4—5 конференций. Студенты-агитаторы и пропагандисты проводили для рабочих и служащих института политбеседы и политинформации 2—3 раза в месяц.

На политические и философские темы было прочитано 19 докладов для студентов и преподавателей.

Индивидуальным соперевонованием охватено 93 проц. студентов и 98 проц. преподавателей. Проверка социалистических обязательств проводилась ежемесячно. Кроме этого профорганизация проводила ход соревнования в январе, в конце I семестра, в мае и в конце II семестра. Результаты проверок были занесены на экран выполнения сопобязательств.

Вне института сотрудниками института было прочтено 62 лекции в Октябрьском и других районах Ленинграда и различные общеполитические темы и 7 лекции и доклада о новом комплексе ГТО.

С целью пропаганды физической культуры институтом проведен ряд массовых выступлений. Из них главные: 7 июля в Ленинграде и 21 июля на параде физкультурников в Москве. Кроме этого в Москве, так и в Ленинграде состоялся ряд выступлений на стадионах, 7 показательных выступлений в клубе Кировского завода: по гимнастике, рукопашному бою и т. п., 4 гимнастических выступления в частях РККА и морского флота, 10 — по рукопашному бою и фехтованию в Кронштадте и на Красной Горке, 3 — в погранчастях РККА, 2 — в частях военно-морского и воздушного флота, несколько велопробегов и т. д. По 9 видам спорта проведены институтские спартакиады с общим охватом 1066 человек.

В соревнованиях на первенство СССР наш коллектив занял I место по фехтованию и велосипеду (женская команда) а также II — по рукопашному бою и т. д. Почти по всем видам спорта первенство Ленинграда держат лесгафтовцы.

Но, несмотря на ряд крупных успехов в работе, следует не забывать и о недостатках, имевших место в практике прошлого учебного года.

Включаясь в новое соревнование, надо улучшить его учет, отчетность и контроль, организовать обмен опытом, взаимную проверку между соревнующимися институтами.

Начался новый учебный год. Единным сплоченным коллективом будет институт снова бороться за переходящее красное знамя физкультурных вузов Советского Союза.

Проф. Г. ШАХВЕРДОВ



На экскурсии в Центральном музее В. И. Ленина

Физическая культура — неотъемлемая часть коммунистического воспитания трудящихся

Спорт в нашей стране пользуется заслуженной любовью населения.

Советские люди отлично отдадут себе отчет в том, какое огромное значение имеют регулярные занятия спортом для укрепления здоровья и продуктивной трудовой деятельности населения, для укрепления обороны страны. Известно, что только физически крепкий и выносливый человек может быть полноценным бойцом Красной Армии и Военно-Морского флота. У физически развитого человека лучше спорится всякая работа, он не так быстро утомляется, как другие, отличается более высокой производительностью труда. Таким образом, советские люди, занимаясь спортом, сочетают личные интересы с интересами социалистического общества.

С исключительным вниманием присматриваются наши физкультурники к происходящей сейчас перестройке форм и методов боевой подготовки в Красной Армии. Одним из важнейших звеньев этой перестройки, как известно, является подготовка бойца в условиях, близких к фронтовой обстановке.

Наши спортивные общества начинают постепенно отказываться от старых, «сранжерейно-тедличных» методов физи-

ческого воспитания. Перед спортивными организациями поставлена задача приучить физкультурников к суровой обстановке боевой жизни, к тому, чтобы они умели легко переносить трудности длительных маршей в любых географических и климатических условиях.

Физкультура является составной и неотъемлемой частью коммунистического воспитания трудящихся. Она способствует быстрой реализации возможности вырастить поколение людей «здоровых и жизнерадостных, способных поднять могущество Советской страны на должную высоту и защитить ее грудью от покушений со стороны врагов». (Сталин).

В нашей стране созданы благоприятные условия для физического воспитания масс. Партия Ленина—Сталина и советское правительство повседневно помогают физкультурным организациям, отпускают огромные средства на строительство спортивных стадионов и баз, на массовую физкультурную работу.

В стране сейчас имеется 280 больших стадионов, 64 тысячи спортивных площадок, свыше 5 тысяч лыжных станций, 1.200 спортивных зал. Промышленность ежегодно выпускает в массовом — хотя все еще недостаточном — количестве физкуль-

турный инвентарь. На стадионах собираются десятки тысяч зрителей, с интересом наблюдая за соревнованиями футболистов, легкоатлетов, гимнастов.

Особой любовью пользуются мастера спорта, имена которых известны всей стране. Многие из них награждены орденами и медалями, избраны депутатами в местные советы, являются боевыми командирами Красной Армии.

Боевые события последних лет показали, на что способны советские спортсмены.

Архангельский физкультурник Павел Усов и мастер лыжного спорта Мягков проявили в боях с белофиннами исключительную отвагу и удостоились высокого звания — Героя Советского Союза. Десятки студентов Ленинградского института физической культуры имени Лесгафта добровольно пошли на фронт и показали себя отличными бойцами лыжных дружин. 69 лесгафтовцев награждены орденами и медалями Союза ССР.

В спортивном сезоне 1940 года наши физкультурники добились новых достижений.

Но эти победы и достижения не должны успокаивать советских физкультурников. В нашем физкультурном движении имеется немало недостатков. Еще недостаточно внимание обращается на широкое вовлечение трудящихся в спортивные кружки, в добровольных спортивных об-

ществах попрежнему существует увлечение только чемпионами и рекордсменами. Массовый самостоятельный спорт — основа работы каждого физкультурного коллектива — до сих пор не стоит в центре внимания руководителей многих добровольных спортивных обществ.

По вполне понятным соображениям надо особенно широко культивировать те виды спорта, которые имеют военное прикладное значение: гимнастику и легкую атлетику, лыжный спорт, рукопашный бой, бокс, автомобильный и мотоциклетный спорт.

Перестройка физкультурной работы в зимних условиях приобретает особое значение. В течение зимы нужно проводить массовые лыжные походы по пересеченной местности, устраивать военные игры, занятия. Это поможет воспитать у людей успешность и ловкость, приучит их к борьбе с естественными препятствиями.

Физическая культура — далеко не последнее звено в цепи мероприятий, осуществляемых из указания товарища Сталина о том, что «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох».

Об этом нужно помнить всегда.

(Из передовой газеты «Правда» от 25 октября)

Не на словах, а на деле будем активными помощниками партии

Отчетно-выборное собрание комсомольской организации мы проводим под знаком дальнейшего повышения мобилизационной готовности комсомола и всей молодежи, выполнения решений XVIII съезда ВКП(б), решительной борьбы за повышение академической успеваемости и укрепления дисциплины.

Прошлый учебный год показал, что отношение некоторых студентов к учебе было не советское. Около 800 часов прогулов по неуважительной причине как раз и свидетельствуют об этом. Прогулы со спокойной совестью пожирали государственные деньги, а мы не вели решительной борьбы с дезорганизаторами. Комсомольца Исакова (школа тренеров) надо было исключить из института, но ряд товарищей из этой группы выдвинули каменные доказательства в пользу разгильдяя. В новом учебном году были также случаи нарушения трудовой дисциплины комсомольцами. Электромонтер Кузнецов в рабочее время играл в футбол, факты опозданий отмечены и на I курсах.

Комсомолец-прогульщик не достоин быть в рядах ВЛКСМ, к нему должны быть немедленно приняты надлежащие меры. Однако, еще не всем ясно значение Указа. Иначе чем можно объяснить поведение комсомольской группы III курса, хатайствовавшей перед директором о смягчении взыскания хулигану Сироткину. Комсомолец обязан служить примером социалистического отношения к работе и учебе, быть олицетворением трудовой и комсомольской дисциплины.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

После исторических решений XVIII съезда партии, комсомольская организация оставила ряд важнейших вопросов и под руководством партийной организации добилась успешного их разрешения. Так были реализованы вопросы увязки теоретических дисциплин с практической работой, составлены программы по кафедре методики и т. д.

Большое внимание комитет и комсомольские организации уделяли учебно-производственной работе. Комсомол — инициатор социалистического соревнования, которым охвачено 93 процента студенческого состава. Но большевистского отношения к социалистическому соревнованию мы не добились. Зачастую, формально отделившись от заключения договора, комсомольцы не используют этот мощный рычаг повышения академической успеваемости. Так, договором группы т. Селявко (IV курс) предусмотрено: «добиться хороших показателей по истории партии и лечебной физкультуре, а остальные сдать в срок... Разве выполнение такого «договора» можно считать достигнутым?»

Не все содоговоры отражают одну из важнейших отраслей работы группы — борьбу за отличничество, овладение воинской специальностью, активное участие в общественно-политической жизни института и т. д. Комитет ВЛКСМ слабо руководил этой работой, а комсомольские организации не анализировали ее, не требовали к себе большего внимания. Лучшей успеваемости в I семестре была группа спорт-школа тренеров; ее балл равнялся 4,64, а во втором — 3 группа бывшего II курса, балл которой составлял 1,16. Самой слабой группой является I группа бывшего I курса, балл которой — 0,71. Комсомольцы этой группы Сироткин, Миронова и др. имеют по 10 посредственных оценок.

Каково положение с академической успеваемостью? Комсомольцы во II семестре учились лучше. Отличных и хороших оценок было 70,2 процента. Средний балл I курса — 3,89, а у несоюзной молодежи — 1,82. Общий балл комсомольцев институ-



В. И. Ленин среди делегатов III съезда комсомола.

Рис. худ. Васильева

та — 4,01, а несоюзной молодежи — 3,95. Однако, эти результаты не удовлетворяют нас, так как имеется много недостатков.

Комсомолец I курса Эрнст прогуливал, плохо занимался и комсомольская организация не делала своих выводов, пока его не исключили из института. По основам марксизма-ленинизма комсомольцы имеют 64,6 проц. отличных и хороших оценок, 34,9 проц. посредственных и 0,5 проц. неудовлетворительных. Об изучении этой дисциплины, о качестве консультаций дважды стоял вопрос на комсомольских собраниях. К недостаткам надо отнести и то, что на заседания кафедры не приглашался актив, принимающий участие в обсуждении вопросов, связанных с улучшением качества учебы. Актив занимает ведущую роль в учебе. Члены бюро комсомольской организации II и III курсов тт. Шамин и Богданов — сталинские стипендиаты, из 9 круглых отличников — 6 комсомольцы.

ВНУТРИКОМСОМЛЬСКАЯ ДИСЦИПЛИНА

Комсомольская организация не вела в должной мере борьбы с нарушениями комсомольской дисциплины. Бывший комсомолец Ветшев не посещал комсомольских собраний, не платил членские взносы, всячески отказывался от общественной работы, пьянствовал и играл в карты. Когда стал вопрос о его пребывании в ВЛКСМ, нашлись защитники. Это еще больше «ободрило» Ветшева и он до такой степени распустился, что в конце концов органами прокуратуры был осужден на 2 года лишения свободы, за хулиганство и спекуляцию. Комсомольское собрание, обсуждая вопрос о комсомольце Власенко, оторвавшемся от организации и неплатившем членские взносы постановило: «дать подумать в течение 3 дней: желает ли он состоять в рядах ВЛКСМ». Комитет ВЛКСМ отменил такое «решение» и предложил немедленно пересмотреть. Исключены из ВЛКСМ за неуплату членских взносов Смурагина и Кочеткова, некоторым вынесено взыскание.

Комсорг группы обязан систематически проверять своевременную уплату взносов, усилить воспитание комсомольцев.

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

Политмассовая работа комитета ВЛКСМ проводилась в соответствии с планом партийной организации. Активное участие комсомольцы приняли в выборах в местные советы депутатов трудящихся. Парторганизация дала отличную оценку работе комсомольцев тт. Поккель, Куперман и др. Эти товарищи росли на работе и

выдержали политический экзамен. Нам оказано большое доверие: из числа комсомольцев выдвинуты и избраны депутатами в местные Советы член комитета ВЛКСМ т. Лихоткин и комсомолец т. Люкшинов. Сейчас они принимают активное участие в деятельности Совета.

Педагоги кафедры основ марксизма-ленинизма читали различные лекции и доклады. По курсам проведена олимпиада художественной самодеятельности. Комсомольцы приняли самое горячее участие в проведении подписки на заем. Особо хорошо прошла подписка в 7 группе III курса. Перевыполнено также задание по реализации лотерейных билетов Осоавиахима. Комитет ВЛКСМ, однако, не сумел широко развернуть политическую работу в общезитии, не сколотил коллектив, который тематически разрабатывал бы отдельные беседы и проводил их в группах, в общезитии и т. д.

БЫТ МОЛОДЕЖИ

Быт студенческой молодежи — важнейший момент коммунистического воспитания. Надо прямо сказать, что пока это самый трудный участок, а мы его подчас недооцениваем. Нередко бывали случаи пьянок в общезитии, игр в карты, хулиганства, воровства.

Политико-воспитательная работа в общезитии поставлена плохо. Почти все члены комитета ВЛКСМ живут в общезитиях, но не интересуются бытом молодежи, терпимо относятся к фактам бытовых нарушений. Комсомольцы не всегда старались призвать к порядку тех, у которых мелкие поступки перерастали в преступления, а иногда мягкой оценкой и гнилой демагогией оберегали их вредные действия. Надо, наконец, понять, что всякий нарушающий устав ВЛКСМ должен привлекаться к суровой союзной ответственности.

Мы имеем прекрасный, крепкий коллектив, который не может позволить позорить звание нашей организации.

ОБОРОННО-ФИЗКУЛЬТУРНАЯ РАБОТА

Лучшие комсомольцы сражались с белофиннами в добровольном лыжном отряде. Уходя на фронт, студенты подавали заявления с просьбой о принятии их в ряды ВЛКСМ. Так, в своем заявлении студент Жураковский писал: «Хочу в бой пойти комсомольцем, чтобы с большей энергией громить белофинские банды и одерживать над ними победу». Он оправдал звание комсомольца и его грудь украсил орденом «Красная звезда». 63 комсомольца награждены орденами и медалями СССР. Комитет ВЛКСМ держал тесную

связь с комсомольцами-фронтовиками. Письма с фронта являлись документами, на которых воспитывалась студенческая масса и укреплялась оборонная работа. Ряд товарищей Щеплаин, Шахов и др. имеют все оборонные значки. Комсомольская организация в своем составе насчитывает 98,3 процента значкистов ШВХО I ст., 68 — ШВХО II ст., 438 Ворошиловских стрелков, 330 гранатометчиков и т. д. Более 50 комсомолок — медицинские сестры и 13 — инструктора санитарной подготовки.

Наш вуз по оборонной работе занял первое место в Советском Союзе. Все же работа оборонных кружков, Осоавиахимовской организации и участие в них комсомольцев желает много лучшего. Комитет в своих решениях обращал внимание на слабую работу комсомольских организаций IV курса (Мазо), школы тренеров (Яковлев), но они не сделали надлежащих выводов. Пришлось их снять с руководящей работы.

Каждый комсомолец должен овладеть одной — двумя оборонными специальностями. Такова наша задача.

В ПОДШЕФНОЙ ШКОЛЕ

Комсомольская организация оказывала немалую помощь коллективу подшефной школы. Успеваемость у пионеров 39 подшефной школы повысилась с 68,3 до 82,3 процента. Проведено 13 пионерских отрядных и общеначальных пионерских сборов. Организованы стрелковый, волейбольный и др. кружки. Пионервожатый т. Сергеев плохо выполнял свои поручения не лучше работали тт. Блинова и Петров. Комитет ВЛКСМ слабо контролировал эту работу. Комсомольские организации курсов ограничили выделением неполноценных вожатых и на этом успокоились. В этом году надо организовать шефство комсомольских групп над пионерскими отрядами в школе и заниматься этой работой серьезно.

РОСТ КОМСОМЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

За отчетный период комсомольская организация с 550 человек выросла до 720. В ряды ВЛКСМ принято 83 комсомольца. Многие из них уже проявили себя в учебе, в общественной жизни и на фронте борьбы с белофиннами. Плохо работала с несоюзной молодежью комсомольская организация школы тренеров, III и I курсов института.

За этот период в ряды коммунистической партии вступило 25 бывших комсомольцев.

ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ, XI ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Решения XI пленума ЦК ВЛКСМ направлены на дальнейшее улучшение жизни и работы комсомола. Они помогают по-новому перестроить работу и быстрее ликвидировать существующую расхлябанность в дисциплине.

Перед нами стоят большие задачи в части дальнейшей и неуклонной борьбы за повышение учебы, трудовой и комсомольской дисциплины, овладения воинской специальностью, приобщения всей массы комсомольцев к активной деятельности в организации.

Наша организация по-боевому перестраивает свою работу в соответствии с указаниями XI пленума ЦК ВЛКСМ и впредь будет в передовых рядах молодежи, активным помощником нашей партии, воспитывать преданных борцов за дело Ленина — Сталина.

Секретарь Комитета ВЛКСМ
Б. ЗРЕН-ПРАИС

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК ПЕРВЫХ ДНЕЙ УЧЕБЫ

Студенты всех групп IV курса организовано и дружно 25 сентября приступили к занятиям. Подавляющее большинство студенчества, за исключением буквально единиц, поняло всю серьезность, предъявляемых к ним требований. Занятия начались точно во-время. Но, к сожалению, 2 человека опозорили наш курс тем, что первый из них — Бакрадзе опоздал на 3 минуты, а Г. Петров — на 4 часа.

Не поняли того, что дисциплина в аудитории должна быть образцовой также товарищи, как Сниткова, Цомирова, Л. Зуева, Королева, Калайтан, занимавшиеся разговорами на лекции по физиологии. Они известны своей болтливостью на протяжении трех лет занятий. Теперь пора понять, что уговоры мы прекратили и за недисциплинированность будем применять самые суровые меры.

Хорошо прошли занятия по английскому языку в 3 группе. Положительные отзывы о дисциплине на лекциях основ марксизма-ленинизма дал старший преподаватель тов. Шолонкевич.

«Отличилась» I группа, целиком опоздав на занятия по футболу. В этом сказались плохая старая традиция: одеваться начинали, когда наступило время урока, но никак не раньше. Студенты Сасс и Осиев явились на футбол с 15-минутным опозданием.

Недостатки первых двух дней мы сейчас решительно ликвидируем. Преподаватели также должны, повышая требовательность, быть четкими и во-время заканчивать лекции, не допуская задержек на 3—5 минут, так как несвоевременное окончание влечет за собой опоздание практических занятий.

Наш курс в прошлом учебном году за высокие показатели работы и учебы завоевал переходящее красное знамя. Если все как один с полной ответственностью не будут бороться за дисциплину и успеваемость, то мы можем потерять завоеванное. Этого допустить нельзя!

Нач. IV курса С. КЕРАМИНАС

БУДЕМ В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ ГРУПП КУРСА

На практическое занятие по штыковому бою 5 группа (женская) I курса выстроилась быстро. Дежурный четко отдает рапорт преподавателю М. М. Беляеву и на его приветствие отвечает дружно, громко.

Это уже не первый урок. С каждым днем работа становится лучше, уверенней удар штыка. С большой охотой, добросовестно выполняются многочисленные комбинации поражения мишеней.

Наша группа, состоящая из 34 человек, насчитывает 23 комсомолки. Все они

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВОПРОСАМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Заметно, что двухмесячный отпуск оказал хорошее влияние на студентов, пополнив запас энергии. Все бодр, жизнерадостны, активны. Занятия II курса начались точно, без всяких опозданий.

Женские группы разместились в 331 аудитории. Сразу после звонка входит преподаватель. Команда, нечетко поданная дежурным студентом, неодновременно выполняется и группы для приветствия встают вяло. Здесь чувствуется недоработка, отсутствие навыка в подаче команд.

Первый день учебы прошел с подъемом. Студенты проявляют большой интерес к новым учебным дисциплинам и с удовлетворением встречают повышение требований.

Залог успешного выполнения задач нового учебного года — в глубоком понимании сущности Указа от 26 июня, требовательности к знаниям и культурному росту студентов. Судя по впечатлениям двух первых дней, основная масса студентов правильно восприняла эти указания и готова с чувством ответственности и долга перед родиной добросовестно и плодотворно работать.

Большой удельный вес в успешном разрешении задач нового учебного года имеют **вопросы обеспечения**. К сожалению, здесь не все предусмотрено. Общезнания не подготовлены как следует для приема студентов, во многих комнатах ремонт не закончен. Не в каждой комнате можно найти необходимый инвентарь, а там, где он есть, то подобран механически, без учета создания возможно больших удобств и жилого уюта.

Неблагополучно и с обеспечением спортивной формой. Уже второй год мужским группам нашего курса не выдаются гимнастические рейтузы. На складе их имеется 700 пар, но выдать можно только 44 и 46 размеры. Недостатки должны быть немедленно устранены, чтобы они не мешали нормальному проведению учебы.

Нач. II курса В. ЧУДИНОВ

дружно включились в учебу и обязались учиться хорошо и отлично, аккуратно и в срок выполнять все учебные задания, овладеть практическими дисциплинами, повышать свои спортивно-технические показатели.

5 женская группа будет целиком комсомольской и покажет, что мы не на словах, а на деле будем одной из передовых групп I курса.

Командир 5 группы I курса Т. ПОСКОННАЯ

Совершенствовать спортивно-техническую квалификацию

Внешкольный отдел разработал большой план массовой учебно-спортивной работы, охватывающей организационно-массовые вопросы, учебные и спортивные мероприятия, направленные на развитие и совершенствование спортивно-технической квалификации студенчества.

До 1 октября проводятся выборы физоргов учебных групп II, III, IV курсов института и школы тренеров, а к 7 — должны быть закончены выборы курсовых бюро физкультуры.

План внешкольной работы предусматривает к 7 октября закончить организацию секций гимнастики, плавания, стрельбы, моту, фехтования, ручного мяча, акробатики и вольной борьбы, а также — проведение подготовки к осеннему

межкурсовому первенству института по легкой атлетике и футболу.

19 октября намечено провести отчетный вечер по итогам года и избрать общешкольное бюро физкультуры. В течение месяца должна быть закончена работа по организации секций бокса, поднятия тяжестей, а также лыжной и хоккейной. С 20 октября по 7 ноября будет проведена отчетно-выборная кампания секций.

В первой половине октября внешкольный отдел организует подготовку и проведение показательных выступлений секций вне института — в Доме культуры им. Кирова, им. Газа, Выборгском и др. Школьную работу отдел будет осуществлять в школе № 9 Кировского завода и в ДСО «Пламя».

Учебный раздел предусматривает организацию работы по комплексу значка ГТО. Для этого составляется годовой план каждой секции и разрабатываются месячные планы. В это же время будут разработаны и утверждены — план подготовки и практической работы студентов — групповодов и инструкторов разных сек-



Бывшая Тифлисская Физическая обсерватория, ныне управление гидрометеорологической службы, где в 1899 г. в качестве наблюдателя метеослужбы работал товарищ Сталин.

Соревнование легкоатлетов

С 11 по 13 октября в институте будут проводиться легкоатлетические соревнования на первенство курсов института и школы тренеров. Соревнования должны выявить спортивную подготовленность студентов, лучших легкоатлетов и лучший курс.

В программе соревнований (для мужчин): бег 100 м., 200 м., 110 м.—с/б., 3000 м.—стипельчез; эстафеты: 4 × 100, 4 × 400; прыжки в высоту с разбега, в длину с разбега, тройной с разбега и с шестом, а также метание ядра, диска, копья, молота, гранаты и пятиборье.

Для женщин — бег: 100 м., 400 м., 80 м. с барьера и эстафеты: 4 × 100; 400 × 300 × 200 × 100; прыжки в высоту и длину с разбега, метание ядра, диска, копья, гранаты, мяча.

Впервые в СССР на этих соревнованиях будет проведено олимпийское пятиборье (бег 100 м., ядро, копьё, прыжки в высоту и длину с разбега).

Команда курса, показавшая лучшие результаты и занявшая I место получает осенний переходящий приз института. Команды, занявшие II и III места награждаются почетными грамотами института.

Победители личного первенства по отдельным видам соревнования также награждаются грамотами института.

П. ПЕТРОВ

ций. К 15 октября закончится разработка программы показательных спортивных выступлений.

С 1 октября внешкольный отдел начинает прием норм комплекса ГТО, а несколько позже — разрабатывает календарь и положения по спортивно-массовым мероприятиям внутри секций и курса. К 19 октября будет разработан общешкольный календарь спортивно-массовых мероприятий на 1940-41 учебный год.

В первой неделе октября предполагаем провести осеннее первенство института по легкой атлетике, а во второй — по футболу. В план работы этого месяца включен кросс имени тов. Ворошилова, а также проведение соревнований на приз открытия сезона по гимнастике, конькам, хоккею, лыжам и начало межкурсового календаря по баскетболу.

Начальники курсов, заведывающие кафедрами, бюро секций и все физорги института должны активно включиться в реализацию плана внешкольной работы и обеспечить его выполнение.

СТАШНЕВИЧ

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

2 НОВЫХ ИНСТИТУТСКИХ РЕКОРДА

22 и 23 сентября проходили легкоатлетические соревнования между группами первых курсов института и школы тренеров.

В результате упорных соревнований первое место занял I курс института набравший 22220 очков и второе — I курс школы тренеров (20 778 очков). Среди мужских групп первое место завоевала 8 группа (11097 очков), среди женских — 2 группа (7536 очков).

Соревнования прошли организованно студенты нового набора показали, что обладают хорошими спортивными данными по легкой атлетике. Что это действительно так, показывают результаты среди которых 2 новых институтских рекорда.

Студентка I курса школы тренеров Голованова толкнула ядро на 11 99 см. Прежний рекорд — 11.65 — принадлежал т. Ворониной. Студент курса института т. Иванов бросил гранату на 69 м. 16 см.

Технические результаты мужчин:

Бег на 100 м выиграл Ямпольский (11,6 сек.), прыжки в высоту с разбега — Гогиберидзе (170 см.), прыжки в длину с разбега — Редькин (6 м. 16 см.). В беге на 1000 м. лучшее время показал Григорьев (2:44,5 сек.). В толкании ядра выиграл Иванов — 12 м. 9 см.; преодоление полосы ГТО — Ездаков — 57,2 сек.

Технические результаты женщин:

Бег на 100 м. — Комарова — 13,6 сек.; прыжки в высоту с разбега — Демидова — 135 см.; прыжки в длину с разбега — Комарова — 4 м. 84 см.; бег 500 м. — Плюснина — 1 м. 26,9 сек.; метание гранаты — Голованова — 43 м. 27 см.; преодоление полосы ГТО (150 м.) Борунова — 38,2 сек.

П. НИЖЕГОРДОВ

Хроника

26 сентября институт посетил главный инспектор по физическому воспитанию при министерстве народного просвещения Болгарии Г. И. Стойцев, прибывший в Ленинград вместе с футбольной командой «Славия».

В сопровождении заместителя директора по учебной и научной части И. М. Коряковского, г. Стойцев побывал на кафедрах физиологии, анатомии, основ марксизма-ленинизма, гигиены, присутствовал на занятиях в гимнастическом зале. В заключение, на кафедре биомеханики г. Стойцеву был показан новый научно-физкультурный фильм «Сила и здоровье» и короткометражный — «Бег на 100 метров».

В беседе г. Стойцев сообщил, что в Болгарии нет ни одного физкультурного высшего учебного заведения и только 28 специалистов по спорту получили высшее образование в разных странах Европы. Для подготовки спортивных специалистов в Болгарии предполагается при Университете организовать спортивный факультет.

Отв. редактор П. П. ПИРОГОВ

Станд. формат бум. 35×52. Общее количество знаков на газетном листе 60.000

Время сдачи в набор 27 IX-40 г.

Подписано к печати 28 IX-40 г.

Выходит в свет 30 IX-40 г.

Заказ № 2587. М 21429

2-ая ф-ка Детиздата ЦК ВЛКСМ

2-ая Советская, 7.